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Presidente, Onorevole minis t ro de l l ' in te rno , 
lia facoltà di par lare . 

Giolitti, ministro dell'interno. L 'onorevole Pan-
tano pnò esser certo che, allo scopo di accer-
ta re la veri tà , concorreranno anche le autor i tà 
di pubbl ica sicurezza, perchè esse, come l 'au-
tor i tà g iudiz iar ia , non hanno che un solo 
interesse, che la legge sia osservata da t u t t i 
e che i colpevoli siano puni t i . 

Pantano. Prendo at to delle dichiarazioni del 
mini stro. 

Presentazione di una relazione. 

Presidente. L 'onorevole minis t ro di agri-
coltura, indus t r ia e commercio ha facoltà di 
par lare . 

Lacava, ministro di agricoltura e commercio. 
Mi onoro di presentare alla Camera la rela-
zione su l l ' andamento degl i I s t i t u t i di emis-
sione pel t r iennio 1889-90-91. 

Presidente. Do a t to all 'onorevole minis t ro 
della presentazione di questa relazione che 
sarà s tampata e d is t r ibui ta . 

Seguito della discussione del disegno di-legge per 
l'esercizio provvisorio. 
Presidente. L 'ordine del giorno reca il seguito 

della discussione del disegno di legge : Eser-
cizio provvisorio a tu t to dicembre 1892 degli 
s ta t i di previsione del l ' en t ra ta e della spesa 
per l 'esercizio finanziario 1892-93. 

Essendo s ta ta chiusa la discussione, pro-
cederemo nello svolgimento degl i ordini del 
giorno. I e r i furono svolt i quel l i degl i onore-
voli B run i a l t i ed Odescalchi; ora segue l 'or-
dine del giorno degl i onorevoli Pacher i s e 
Benedini . 

Ne do le t tura : 
« La Camera, nello in tendimento che l'ec-

cezionale esercizio provvisorio chiesto dal 
Governo gl i dia tempo per proporre r i forme 
e semplificazioni at te a r idur re le spese nel-
l 'o rganamento amminis t ra t ivo e mi l i ta re dello 
Stato, nonché oppor tune modificazioni del si-
s tema t r ibutar io , passa alla discussione degl i 
art icoli . » 

Domando se 30 depu ta t i appoggino que-
st 'ordine del giorno. 

(E appoggiato). 

L'onorevole Pacher i s ha facoltà di svol-
gerlo. . 

Facheris. L 'ord ine del giorno da me pro-
posto, era la s in tes i di un discorso che avrei 
voluto pronunziare in questa discussione, ma 
che allo stato presente , nel l 'ora in cui ci tro-
viamo, ha perduto di oppor tuni tà e di f re-
schezza. Con esso era mio proposi to di dimo-
strare come, da ta l ' a t tua le si tuazione, non 
fosse possibile confondere uno stato apparen te 
con uno stato reale : apparenza la quest ione 
di b i lancio; real tà , i l pensiero del l 'appel lo al 
paese. In tendevo con esso dimostrare come 
non potevo capaci ta rmi della proposta della 
Giun ta del bi lancio per la quale si l imi tava 
i l tempo, pur non facendosi quest ione di mas-
sima nel la concessione dell 'esercizio provvi-
sorio. Avre i capito una proposta di rejezione, 
ma non so in tendere e conciliare i l volere e 
il non volere, i l concedere in massima, per 
poi negare il tempo, questo ammettere , per 
vie tare . 

Quel discorso adunque, come avrete capito 
da queste mie poche parole, p rendeva le mosse 
da una tesi che a quest 'ora a l t r i oratori hanno 
svolto; epperò io ne faccio volent ièr i olocausto 
alla vostra cortesia, onorevoli colleghi, pre-
gandovi di concedermi un minuto per una 
formale dichiarazione. 

Quando mi sarà dato di sapere quale degli 
ordini del giorno accetterà i l Governo, io mi 
dichiarerò sul r i t i ro del nostro; ma votando 
la proposta del Governo, permet te temi che io 
dichiar i espl ic i tamente che, se per forza di 
cose, per incapaci tà p iù o meno assolute, ci 
t rovammo in una si tuazione difficile, ora non 
può negars i che i l Gabinet to a t tuale d imostr i 
coraggio, nel voler tempo a fare, e fermamente , 
quanto è necessario per lo sv i luppo dell 'eco-
nomia nazionale onde non siano strozzate le 
font i della ricchezza nazionale e sia provve-
duto con una r i forma t r ibu ta r i a e con sem-
plificazione dei servizi dello Stato, alla di-
minuzione nel le spese ed alla migl iore r ipar-
t izione dei carichi in ragione della potenza 
indiv iduale contr ibut iva . 

Questo e ciò cui tendiamo; questo è l 'af-
f idamento che noi diamo a l l ' a t tua le Ministero, 
a questo Ministero i l quale pare che non vo-
glia a parole dar prova di se, ma che vogl ia 
coi f a t t i affermare la sua capacità, per la 
soluzione dei g r and i problemi che ci agi tano. 
E alla prova dei f a t t i lo giudicheremo senza 
adorazioni per gl i uomini , senza esagerat i en-


